
    

 

Etatsgruppen for digital transformasjon i utdanningssektoren – 
referat fra møte 3/2023 

  
Tid: 17. november 2023, kl. 13:00–15:00.  
Sted: Digitalt 
 
Til stede: 
Medlemmer 

• Sveinung Skule, HK-dir 

• Marthe Akselsen, Utdanningsdirektoratet (for Morten Rosenkvist) 

• Thrine Kallseter, NOKUT 

• Terje Mørland, Sikt 

• Kjetil Moen, Lånekassen 

• Annemarie Bechmann Hansen, Statped 

• Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet 

• Synneve M. Bottolfs, Kunnskapsdepartementet (observatør) 
Andre 

• Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Torill Sommerlund, Utdanningsdirektoratet (sekretariat) 

• Kristin Selvaag, HK-dir (sekretariat) 

• Elin Bjørgen, HK-dir (sekretariat) 

• Annette Grande Furset, HK-dir (sekretariat) 
 
 

Sak  Saksbeskrivelse 

14/23  Oppstart 

Sveinung Skule, etatsgruppens leder, innledet om agenda for møtet. Referat fra 

forrige møte er godkjent per e-post og gjort tilgjengelig på hkdir.no. 

15/23 Plan for etatsgruppens arbeid 

Kristin Selvaag, HK-dir, presenterte påbegynt utkast til plan for etatsgruppens 

arbeid i første toårsperiode.       

Kommentarer:  

• Tilslutning til hovedpunktene i planen. 

• Vi har mange strategier å forholde oss til, nasjonalt og i egen sektor. 

Våre tiltak og anbefalinger skal forankres i disse, og gi drakraft til 

gjennomføringen.  

• Usikker på verdien av å gjennomgå hele det strategiske bakteppet på 

nytt. Vi behøver vårt eget analysegrunnlag, som også tar inn over seg 

forutsetninger som ikke omtales i strategiene. 

• I tillegg til oversikter over tidligere og pågående arbeid behøver vi en 

grovmasket oversikt over kategorier av digitale løsninger/systemer i 

utdanningssektoren. Eksempler kan være: studieadministrative systemer, 

systemer som brukes i undervisning, løsninger innenfor data og analyse. 

Noen vil være felles for hele sektoren, andre vil være ulike på tvers av 

https://hkdir.no/hoyere-utdanning-og-forskning/digital-omstilling/etatsgruppe-for-digital-transformasjon
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utdanningsnivåer.   

• Ønsker innblikk i hva som kommer i den nye nasjonale 

digitaliseringsstrategien, vi bør relatere vårt arbeid til denne.  

• Understreker viktigheten av at vi løfter og diskuterer behovet for endrede 

finansieringsmodeller. 

• Fint at anbefalinger til KD står som eget punkt. Drøft gjerne også med KD 

underveis, konsernledermøtene kan være en god arena.   

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet inkludere aktivitet på å sammenstille en 

enkel oversikt over kategorier av løsninger/systemer i 

utdanningssektoren. Oversikten bør utarbeides med ledere som 

målgruppe.   

16/23 Pågående digitaliseringstiltak hos etatene 

Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet, innledet om oversikten over pågående 

digitaliseringstiltak hos etatene som sekretariatet har påbegynt på bakgrunn av 

innspill fra møter med ressurspersoner hos etatene. 

Etatene fikk anledning til å presentere sine tiltak kort, og til å dele sine 

betraktninger rundt utvalg, sammenhenger og relevans på tvers. Samarbeid om 

nasjonale registre var et sentralt tema i diskusjonen, med særlig fokus på 

utdanningsregister (under utvikling), utdanningspersonregister (forarbeid startet) 

og kvalifikasjonsbevisregister (videreutvikling av Nasjonal vitnemålsdatabase). 

Data- og registerområdet utpeker seg som et viktig område for mer samarbeid 

på tvers.  

Det ble videre gitt støtte til refleksjonene fra saksunderlaget om at summen av 

store pågående tiltak hos etatene tyder på begrenset kapasitet til å utvikle nye 

felles løsninger de neste par årene, samt at mange av de pågående tiltakene på 

sikt vil bidra til å muliggjøre livslang læring.  

17/23 Kriterier for felles prioritering 

Kristin Selvaag, HK-dir, innledet om de siste justeringene i beskrivelsen av 

kriterier for prioritering av tiltak inn i felles veikart, på bakgrunn av innspill i 

forrige møte.  

Kommentarer:  

• Kriteriene slik de nå foreligger vil fungere godt som utgangspunkt for 

kommende prioriteringsdiskusjoner. 

• Kommentarene fra sist er godt innarbeidet. Kriteriene er klare for bruk, 

videre bearbeiding avventer til vi eventuelt gjør erfaringer som avdekker 

behov. 

• Vi må være litt pragmatiske til det som står om at plan for finansiering må 

foreligge. For store tiltak frem i tid, hvor det ikke foreligger plan for 

finansiering, kan etatsgruppen gi en anbefaling knyttet til finansiering. 

18/23 Finansiering av digitaliseringstiltak 

Øystein Nilsen, Utdanningsdirektoratet, ba om tilbakemelding på 

problembeskrivelsen som sekretariatet har skissert på bakgrunn av diskusjoner i 
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foregående møter. Hensikten er å etablere felles forståelse for utfordringer 

knyttet til finansiering av digitaliseringstiltak.  

Kommentarer: 

• Felles problembeskrivelse er nyttig som utgangspunkt for å diskutere hva 

vi kan jobbe med og ikke. 

• Mye i problembeskrivelsen er gjenkjennelig. 

• Oppfatter at vi i dag har et system som legger til rette for planlegging av 

drifts- og forvaltningskostnader, men at vi har en tendens til å 

underestimere disse. 

• Gevinster må planlegges og beskrives, men de må ikke nødvendigvis 

være kvantifiserbare. Vi må jobbe med, og bli bedre på, å beskrive ikke-

kvantifiserbare og ikke-realiserbare gevinster. 

• De store IT-prosjektenes tid er ikke over, vi kommer til å leve med en 

kombinasjon av smidig tilnærming og store prosjekter også i tiden som 

kommer. For de virkelig store investeringene kommer vi ikke utenom et 

omfattende kvalitetssikringsregime.  

• Utfordringen med utdaterte finansieringsmodeller er særlig knyttet til de 

mindre/mellomstore investeringene. 

• Samfinansiering av digitaliseringstiltak der kommunene kjøper av staten 

er vanskelig og ressurskrevende, her behøves enklere modeller. 

• Gevinster kommer gjerne andre steder enn hos de som gjennomfører 

tiltakene. For kommunene er svaret ofte å trekke fra kommuneramma, 

hvilket gjør samarbeid med KS og kommunene vanskelig.  

• Det er utfordrende å jobbe med ulike gevinstrealiseringsplaner for 

satsingsforslag (Finansdepartementet og Digitaliseringsdirektoratet har 

hver sine). 

• Usikker på verdien av en videre innsamling av erfaringer fra arbeid med 

finansieringsmodeller i andre sektorer. Kan vi synliggjøre behov i 

kunnskapssektoren som kan bringe dette videre? 

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet revidere problembeskrivelsen i tråd med 

etatsgruppens innspill og nyanseringer.   

19/23 Utdanningsspor på Digitaliseringskonferansen 19. juni 

Annette Grande Furset, HK-dir, ba om tilbakemelding fra etatsgruppen om 

ønsket eierskap til utdanningsspor på Digitaliseringskonferansen for ledere i 

offentlig sektor i Oslo 18.–19. juni. Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet, 

supplerte om rammene for konferansen og det aktuelle arrangementet.     

Kommentarer: 

• Etatsgruppen bør ha tydelig eierskap og grep om arrangementet. 

• Ønsker ikke å opprette en egen arbeidsgruppe/komité per nå, men at 

sekretariatet følger opp. Bruk også kontaktpersonene fra de øvrige 

etatene, for å få hele etatsgruppen med i arbeidet. 

• Ønsker å få forelagt noen konsepter for diskusjon, og å komme tilbake til 

hvordan vi gjør videre planlegging/gjennomføring.   

• Her har vi god mulighet til å vise frem resultater av vårt samarbeid, gitt at 
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vi greier å få opp et godt grunnlag/veikart til juni. Veikartet kan inngå som 

ett av flere innslag i dagen. 

• I tillegg kan vi legge opp til ulike sesjoner med konkret tematikk, ispedd 

brukerhistorier og praktiske eksempler.  

• Om vi ønsker bred mobilisering og å skape interesse, bør vi vurdere et 

brukernært utgangspunkt. Eksempel: hvordan bruke digitalisering for å 

realisere livslang læring. 

• Det kan være aktuelt å ta utgangspunkt i tematikk fra sektorens innspill til 

ny nasjonal digitaliseringsstrategi (herunder livslang læring, digital 

kompetanse, tilgjengeliggjøring og deling av data). Gir mulighet for 

kobling både til sektorens kjernevirksomhet og til vårt veikart.  

• Vi bør vurdere om vi ønsker innledning fra politisk ledelse i 

Kunnskapsdepartementet, i så fall må vi være tidlig ute med å 

forespørre. 

Til oppfølging:  

• Etatsgruppen ber sekretariatet komme tilbake med forslag til konsept for 

utdanningsspor på Digitaliseringskonferansen 19. juni, inkludert en idé 

om strategi for gjennomføring.   

20/23 Oppsummering og eventuelt 

Etatsgruppens neste møter finner sted 15. januar, 22. mars og 3. juni 2024. 

Høye ambisjoner og konkret arbeid inn mot Digitaliseringskonferansen kan tilsi 

at vi behøver mer møtetid i form av et ekstra møte i perioden, eventuelt å utvide 

møtene som allerede ligger i planen. 

Kontakt med Digitaliseringsrådet:  

Jens Nørve, Digitaliseringsdirektoratet, oppfordret til kontakt mellom 

etatsgruppen og Digitaliseringsrådet. Digitaliseringsrådet hjelper statlige 

virksomhetsledere i å lykkes med digitaliseringsprosjekter og endringsprosesser 

der digitalisering er sentralt. Se også Digitaliseringsrådets erfaringsrapport 2023 

| Digdir.  

 

https://www.digdir.no/digitaliseringsradet/digitaliseringsradet/1877
https://www.digdir.no/digitaliseringsradet/digitaliseringsradets-erfaringsrapport-2023/5108
https://www.digdir.no/digitaliseringsradet/digitaliseringsradets-erfaringsrapport-2023/5108

